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Tehdaspuun puunostot supistuneet 
viime hankintavuoden määrästä 

Tehdaspuu Oy on tänä vuonna saa­
nut ostetuksi kotimaan puuta vain noin 
neljänneksen edellisen hankintavuoden 
vastaavan ajanjakson määrästä. Varsi­
naisena puukauppasesonkina viime syk­
synä ei saatu sitäkään, toteaa toimitus­
johtaja Topi Heikkerö. 

Kun tehtaat kuluvana han­
kintavuonna uitenkin ·kåyväf" 
noin kolmeneljänneksellä edel­
listen vuosien käyttöasteesta, 
voidaan puuvarastojen piene­
neminen laskea miljoonina 
kuutioina. 

Puuvarastojen toimitusjoh­
taja Heikkerö arvioi laskennal­
lisesti riittävän loppukesälle il­
man uutta ostoakin. Käytän­
nössä tilanne on kuitenkin on­
gelmallisempi. Ensinnäkin sa­
hoilta uhkaavat tukit loppua jo 
kuluvana keväänä. Toisaalta 
metsätyövoiman työllisyys on 
vaikeutumassa sen vuoksi, että 
aiemmin ostetut leimikot ovat 
tulleet hakatuiksi työntekijäin 

talvityöllisyyttä hoidettaessa ei­
ka uusia osloleimikoita oleru­
lossa. 

Tähän mennessä ei tosin yh­
denkään Tehdaspuu Oy:n vaki­
naisista metsätyöntekijöistä ole 
tarvinnut luopua vastoin tahto­
aan työstä. Työvoiman supis­
tuminen on kohdistunut kausi­
työntekijöihin , joiden määrä 
muutenkin olisi vähentynyt. 
Traktori- ja kuorma-autoyrit­
täjiä lama on kohdellut kovem­
min, koska tuotantojen supis­
tuminen on heijastunut suo­
raan kuljetustarpeisiin. 

Monista eri syistä metsän­
omistajien puunmyyntihaluk­
kuus jatkuu nyt vähäisempänä 

Satamalakko kiristää 
tilannetta tehtailla 

Ulkomaille suuntautuneen 
rahtiliikenteen tyrehdyttänei­
den lakkojen kestettyä jo usei­
ta viikkoja on tilanne vaikeu­
tunut ja vaikeutumassa myös 
niissä yhtiön metsäteollisuuden 
tuotantolaitoksissa, joita tois­
taiseksi on voitu pitää käynnis­
sä. Niinpä pääsiäisseisokista 
lukien jouduttiin pysäyttä­
mään Kymin paperitehtaan PK 
1 ja 2 ja työntekijät toistaiseksi 
lomauttamaan. Tuotanto on 
edelleen keskeytyksissä Voik-

kaan paperitehtaalla ja Kymin 
sulfiittisellutehtaalla. 

Mikäli satamalakko jatkuu 
joudutaan lähipäivien aikana 
jo paperinvalmistuksessa käy­
tettävän päällystekaoliinin ja 
tärkkelyksen loppumisen vuok­
si ja varastotilanteen takia 
Kymin paperitehtaan tuotanto 
keskeyttämään ja tästä syystä 
pysäyttämään myös Kuusan­
niemen sellutehdas vappuseiso­
kista lukien. 

kuin ilmeisesti koskaan. Toimi­
tusjohtaja Heikkerö näkee sen 
vaarantavan toisaalta parane­
vien suhdanteiden täysimääräi­
sen hyväksikäytön ja toisaalta 
metsäalan työllisyyden. Ilman 
käsissä olevia riittäviä leimi­
koita ei toiminta-astetta voida 
esim. ensi syksynä äkkiä korot­
taa, vaikka puunjalosteiden 
maailmanmarkkinat sitä edel­
lyttäisivätkin. Yhtiöiden vähäi­
sillä omilla metsillä ei ongel­
maa voida ratkaista, vaan par­

haassakin tapauksessaainoas-
taan jonkin verran lieventää. 

Juantehtaalla katsotaan tuo­
tantoa voitavan ylläpitää aina­
kin perjantaihin 23.4. asti. 
Syntynyt valitettava tilanne tu­
lee myös muilla osastoilla töi­
den vähentyessä aiheuttamaan 
työnteon keskeytyksiä, ellei 
vientitoimintaa pian päästä 
jatkamaan. 

Vuoden 1975 
toimintakertomus 
jakoon 

Kymiyhtiön vuoden 
1975 toimintakertomus 
jaetaan kaikille yhtiö­
läisille huhtikuun lopul­
la työpaikoilta. 

·· Kesälomajärjestelyjä 
Kuusankoskella 

Tämän hetkisen tilanteen ja tietojen perusteella jou­
dutaan kesän aikana järjestämään kesälomaseisokkeja 
Kymiyhtiön Kymin ja Voikkaan paperitehtailla sekä Juan­
tehtaalla. 

Kymin paperitehtaan PK 1 ja 2 seisovat 7.6.-8.7. Saman­
aikaisesti on pysähdyksissä myös päällystyskone 2. PK 3 
pyritään pitämään käynnissä koko kesälomakauden, sen 
sijaan PK 5 seisoo touko-, kesä- ja heinäkuun. PK:t 4, 6 ja 7 
käyvät koko kesälomakauden, samoin hiomo, päällystys­
kone 1 ja arkkisali. Self Copy -laitos seisoo 28.6.-27. 7. 

Voikkaan paperitehdas seisoo loma-ajan 7.6.-8.7 . Juan­
tehtaan kartonkikoneen seisokit ovat kaksi viikkoa juhan­
nuksesta alkaen sekä kaksi viikkoa elokuussa. 

Kouvolan Kirjapaino on kiinni ja henkilökunta lomalla 
ajan 5.7.-3.8. 

--Kymin salfiittisdlutehda, ,eisoo myös k'esä'ltä, 11,m,a 
seisokin ajankohdasta ja kestosta ei ole vielä päätetty. 

Teollisuusvalujen viennin 
arvo kasvoi 53 prosenttia 

Voimakas myynnin kasvu on ollut 
ominaista Kymin Metallin teollisuusva­
lutuotannolle viimeisten kahden vuoden 
aikana. Teollisuusvalutuotteiden koko­
naislaskutus oli viime vuonna lähes 52 
milj. markkaa, mikä merkitsi 41 pro­
sentin nousua edelliseen vuoteen verrat­
tuna. 

Viennin osuus oli 19 milj. 
markkaa. Vuoteen 1974 verrat­
tuna teollisuusvalutuotteiden 
viennin arvo nousi lähes 53 
prosenttia. Koko Kymin Metal­
lin tuotannosta teollisuusvalu­
tuotanto edustaa 24 prosenttia. 

Kymin Metallin teollisuusva­
lutuotannon muodostavat eri­
laiset raskaalle ajoneuvoteolli­
suudelle, kuljetin- ja sähkö­
moottoriteollisuudelle toimitet­
tavat koneiden osat. Vienti on 
suuntautunut Ruotsiin, jonne 
toimitetaan teollisuusvalutuot­
teita pääasiassa raskaalle kulje­
tuskalustoteollisuudelle . Suu­
rimmat asiakkaat Ruotsissa 
ovat olleet Volvo ja SaabSca­
nia,joiden osuus Ruotsiin vien­
nistä on lähes 80 prosenttia. 

- Edesautamme myös välil­
lisesti maamme vientiä, sillä 
puolet kotimaisille asiakkail­
lemme toimitetuista koneen­
osista menee valmiiden tuottei­
den osina vientiin, kertoo Ky­
min Metallin teollisuusvalu­
markkinoinnin markkinointi­
päällikkö Erik Mielck . 

- Taloudellisesta lamasta 
johtuen teollisuusvalutuottei­
den myynnissä on tapahtunut 
laskua viime vuoteen verrattu­
na, mutta tällä hetkellä olemme 
pysyneet tälle vuodelle asete­
tuissa ennakkolaskelmissa. 
Laskua on tapahtunut yhtymän 
sisäisten toimitusten ja viennin 
kohdalla, mutta kotimaan 
myynti on kehittynyt suotuisas­
ti, toteaa markkinointipäällik­
kö Mielck. 



Yhtiön 100-vuotissäätiön 
stipendien jaosta päätetty 

Yhtiön 100-vuotissäätiön paikalliset hallintokunnat ovat 
tänä vuonna hyväksyneet apuraha-anomuksia viimevuotista 
enemmän. Apurahojen jaosta on päätetty Soinlahtea lukuun­
ottamatta kaikilla muilla tehdaspaikkakunnilla. 

Hallintokunnat ovat tähän 
mennessä päättäneet 271 (viime 
vuonna kaikkiaan 243) apura­
han jaosta. Apurahojen saajat: 

Kuusankoski 

miesten kerho, Kuusankosken 
Tekniset, Paperiliiton Voik­
kaan osasto n:o 36, Kamera -73 
Kuusankoski, Kuusankosken 
Eläkeläiset, Kuusankosken 
Eläkkeensaajien yhdistys, Kuu­
sankosken Metallityöväen am­
mattiosasto n:o 19, Kuusan­
kosken Mieslaulajat, Kuusan­
kosken Naisvoimistelijat, Kuu­
sankosken Seudun Vanhain­
huoltoyhdistys, Kuusankosken 
Työväen Laulajat, Kuusankos­
ken Työväen Soittajat, Kuu­
sankosken V- ja U-seura Puhti, 
SPR:n Kuusankosken osasto, 
Voikkaan Eläkkeensaajat, 
Voikkaan Metallityöväen am­
mattiosasto n:o 12, Voikkaan 
Mieslaulu, Voikkaan Reservi­
upseerikerho, Voikkaan Seka­
kuoro, Voikkaan Urheilu-Vei­
kot, Voikkaan Vesa, Voikkaan 
Viesti ja V-ja U-seura Kuusan­
kosken Kisa. 

Halla 
Palveluksessa olevat: Toivo 

Hokkanen ja Esko Virtanen. 
Perheenjäsenet: Eila Kopo­

nen. 
Yhteisöt: Hallan eläkeläiset, 

Hallan eläkeläisten askartelu­
kerho, Hallan Martat, Hallan 
Riistamiehet, Hallan Visa, Hal­
lan Tekniset, Hallan metalli­
työväen ammattiosasto, Hallan 
Sahatyöväen ammattiosaston 
naisjaosto ja Karhulan-Touko­
la. 

Juankoski 
Palveluksessa olevat: Antti 

Kettunen, Marja-Leena Toppi­
nen ja likka Puranen. 

Perheenjäsenet: Eila Hiltu­
nen, Kari Myöhänen ja Jarmo 
Roininen. 

Riihioja, Pia Riihioja, Merja 
Rinne, Anne Salo ja Pia Suon­
tausta. 

Yhteisöt: Karkkilan Eläke­
läiset, Karkkilan Eläkkeensaa­
jat, Karkkilan Kalastusseura, 
Karkkilan Pojat, Karkkilan 
Puutarhayhdistys, Karkkilan 
Tekniset (eläkeläisryhmä ja ak­
tiivijäsenet), Karkkilan Teolli­
suustoimihenkilöt, Karkkilan 
Työväen Mieskuoro, Karkkilan 
Työväen Naislaulajat, Karkki­
lan Urheilijat, Lintujen tutki­
jain kerho APLA, Mannerhei­
min Lastensuojeluliiton Kark­
kilan osasto, SPR:n Karkkilan 
osasto ja Pyhäjärven-Karkki­
lan Kotiseutuyhdistys. 

Heinola 
Palveluksessa olevat: Erkki 

Eskelinen, Risto Haara, Ari 
Hallman, Erkki Korhonen, Sa­
kari Lappinen, Reijo Lehtinen, 
Kirsti Manninen, Tapio Mode­
nius, Tauno Mäkinen, Taimi 
Niskanen, Markku Ojala, Jor­
ma Pusa, Leo Puttonen, Juha­
ni Salonen, Pentti Sarkkinen, 
Pertti Sarkkinen, Markku Sil­
jander, Aarne Suni, Mauri 
Taavitsainen, Seppo Winter ja 
Raimo Virtanen. 

Eläkeläiset: Lempi Gustafs­
son, Vappu Hartonen, Rauha 
Hänninen, Aili Korhonen ja 
Aili Kuusinen. 

Perheenjäsenet: Liisa Kasti­
nen, Eeva Koponen, Riitta Va­
lojää ja Päivi Tirkkonen. 

Yhteisöt: Heinolan seudun 
Erämiehet ja Högfors-Heinola­
Eränkävijät. 

Salo 
Palveluksessa olevat: Roger 

Holmberg, Jorma Kivimäki, 
Jaakko Korpela, Eine Kotamä­
ki, Paula Laakso, Aarne Lai­
tinen, Mirja Lehti, Tarmo Leh-

Tunnemmeko Kymiyhtiön? 
Kokonaiskuva yrityksestä jJ 
sen eri toiminnoista on usein 
epäselvä henkilöstöön kuulu­
valle. Ei tunneta yritystä muu­
ten kuin omaan työsuorituk­
seen ja välittömään työympä­
ristöön liittyviltä osiltaan. Y ri­
tyskokonaisuuden tuntemuk­
sen lisääminen on tullut yhä 
merkittävämmäksi yritysten 
harjoittamassa henkilöstöpoli­
tiikassa. 
Miksi, Kymin Metallin hallin­
topäällikkö, varatuomari Kurt­
Erik Forsstedt? 

Jotta meistä jokainen ym­
märtäisi, miten toimintamme 
vaikuttaa yrityksen menestymi­
seen, on meidän laajennettava 
tietoamme yrityksen muista 
toiminnoista ja eri intressipii­
rien odotuksista, joita yrityk­
seemme kohdistuu. On mieles­
täni väärin, jos rajaamme tie­
tomme vain oman "organisaa­
tiolaatikon" keinotekoisten ra­
jojen sisäpuolelle. Meillä jokai­
sella tulisi olla ainakin yleis­
kuva yrityksen kaikista toimin­
noista esim. markkinoinnista, 
yritystaloudesta, tuotannosta 
jne. jotta toimintamme olisi 
sekä yrityksen että oman itsem­
me kannalta mahdollisimman 
tehokasta ja tyydytystä anta­
vaa. 
Millä tavoin henkilöstöresurs­
seja tulisi kehittää, jotta toi­
minnassa pystytään sopeutu­
maan nopeisiinkin muutospro­
sesseihin? 

Kaikkein parhaimpia kehit­
tämismuotoja on työnkierto, 
jonka aikana henkilö oppii hal­
litsemaan useampia toimintoja. 
Myös sijaisena toimiminen on 
eräs kehittämismuoto. Henki­
lön omaa aktiivisuutta itsensä 

kehittämiseen tulisVyhä enene­
vässä määrin kannustaa. Hen­
kilöstön kehittämisessä on 
muistettava, että se ei ole vain 
kursseille osallistumista, vaan 
siihen sisältyy paljon enem­
män. Parhaiten opitaan kuiten­
kin käytännön työelämässä. 
Lehtiartikkelit, kirjallisuus, 
kontaktit muihin yrityksiin jne. 
ovat myös tärkeitä oppimisen 
lähteitä. 
Mikä on mielestäsi ajankohtai-
sinta Kymin Metallin henkilös- --­
tön kehittämisessä tällä hetkel-
lä? 

Tällä hetkellä olemme juuri 
aloittamassa vuoden 1977 kou­
lutusbudjetin valmistelutyötä, 
jossa nähdäkseni tärkeän am­
matillisen koulutuksen lisäksi 
etusijalle tulee nousemaan yri­
tystaloudellinen koulutus. Mie­
lestäni on ensiarvoisen tärkeää, 
että organisaation eri portailla 
on yritystaloudellista tunte­
musta ja että siellä myöskin 
noudatetaan yritystaloudellista 
ajattelutapaa. Tällaisen koulu­
tuksen suunnittelutyö on meillä 
jo aloitettu. Osa koulutuksesta 
toteutetaan ehkä jo tämän vuo­
den aikana. 

Palveluksessa olevat: Arto 
Ala-Outinen, Martti Andelin, 
Veikko Bäckman, Eine Hasari, 
Reijo Hasari, Timo Hasari, 
Taisto Heikkilä, Jorma Heino, 
Osmo Hirvr-~~n, Aino Holl­
fast, Arto Hyytiäinen, Vilho 
Hämäläinen, Eero Jaakkola, 
Bo-Gustaf Jacobsson, Erkki 
Järvinen, Kalle Kapiainen, Tea 
Karhu, Teijo Karonen, Hei:kki 
Kiiveri, Osmo Kilpiä, Ilkka 
Kiminki, Pertti Kojo, Martti 
Kokko, Markku Korpi, Raimo 
Kujala, Matti Kukanaho, Jor­
ma Korpinen, Jarmo Kuusisto, 
Jukka Laakkonen, Jorma Lai­
ne, Raimo Laine, Hannu Lai­
tinen, Mauri Lakka, Keijo Leh­
toranta, Sirpa Leino, Kalevi 
Leppä, Irma Linderborg, Matti 
Lindroos, Kalevi Lukkari, Kari 
Manninen, Risto Marttila, 
Markku Matilainen, Timo 
Mauno, Anna-Liisa Mikkelä, 
Lasse Mykrä, Raimo Mäkinen, 
Reijo Mäkinen, Veli Nauma­
nen, Terttu Niilo-Rämä, Mat­
ti Oksanen, Maj-Lis Olje­
mark, Pertti Pasi, Milja Pent­
tilä, Esko Penttinen, Heikki 
Pitkänen, Esko Rekilä, Kalevi 
Rydenfelt, Pirjo Sahlberg, Ris­
to Saksa, Irmeli Salakka, Juha­
ni Salmi, Aaretti Salminen, 
Lasse Salo, Keijo Salonen, Es­
ko Savolainen, Erkki Siiriä, 
Jouko Sippo, Anne-Maija Si­
ren, Kari Siren, Paavo Smed, 
Matti Snellman, Reijo Sund­
ström, Timo Taavitsainen, 
Mervi Tainio, Jarmo Talvala, 
Ismo Tanttari, Antero Taski­
nen, Pekka Tuomi, Riitta Tu­
viala, Erkki Wathen, Veikko 
Vesalainen, Tuija Vilen, Han­
nu Virtanen ja Maj-Lis Åberg. 

Yhteisöt: Juantehtaan Justii­
nakerho, Paperiteollisuuden 
Työntekijäin Liiton os. 57, 
Juankosken Kuohu ja Juan­
kosken Teollisuustoimihenki­
löt. 

tinen, Eero Rekunen, Tuula ~ -------------------------

Perheenjäsenet: Jukka Ant­
tila, Ritva Anttila, Kirsi Hasu, 
Raija Jokinen, Maire Kiiski 
Anneli Kivimäki, Eeva Lauk~ 
kola, Sirpa Liljanheimo, Mar­
ko Liski, Tapani Liski, Maija­
Leena Martikainen, Jukka Mä­
ki, Anita Puholainen, Virve 
Siekkinen, Oili Simonen, Antti 
Sopanen, Virpi Sopanen, Olli 
Taavitsainen, Raili Tuomi, 
Pirkko Tuunanen ja Kaija 
Vierros. 

Eläkeläiset: Toivo Hallikas, 
Muisto Hasu, Unto Lunkka, 
Eino Malinen, Olavi Miettinen, 
Heikki Pukki, Matti Siren, Vil­
jo Ukkonen ja Edvard Virta­
nen. 

Yhteisöt: Kuusankosken teh­
taiden kone-, sähkö- ja mittari-
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Karkkila 
Palveluksessa olevat: Erik 

Boije, Pirkko Dunder, Åke Ek­
holm, Toivo Korhonen, Erkki 
Kuusisto, Ulla Laitonen, Jyrki 
Leijala, Esa Mäkelä, Markku 
Paavola, Reino Peltola, Pekka 
Purmonen, Pekka Rikka ja 
Eero Tuomi. 

Eläkeläiset: Stig Calamnius. 
Perheenjäsenet: Petri Dun­

der, Elina Ekholm, Kristiina 
Gustafsson, Satu Hellman, Ari 
Hjerp, Maija-Liisa Häkkinen, 
Ilse Jokela, Mirva Lappalai­
nen, Sinikka Lindfors, Sirpa 
Liukkonen, Minna Mäkelä, 
Veera Rajakallio, Tapio Reini­
kainen, Minna Riihioja, Nina 

Rokka, Anneli Siigojeff, Reino 
Siikanen, Reino Wahlroos ja 
Asko Virtanen. 

Perheenjäsenet: Vesa Kota­
mäki, Liisa Laaksonen, Tarja 
Lehti, Pirjo Tauren, Juha Ve­
santo, Ville Vesanto ja Jaana 
Virtanen. 

Santasalo 
Palveluksessa olevat: Sulo 

Sutinen, Klaus. Kytölä, Tapani 
Honkanen ja Taisto Koistinen. 

Eläkeläiset: Aarre Haavisto. 
Perheenjäsenet: Markku Sa­

lomaa ja Pirjo Salomaa. 

Porvoo 
Palveluksessa olevat: Ulf 

Böhling, Mikko Hultman, 
Marjatta Itänen, Pentti Lauk­
karinen, Heino Tuononen ja 
Iris Salminen. 

Santasalo -käyttövaihteita 
Ruotsiin 

Kymin Metallin Helsingin 
konepaja toimittaa Stora Kop­
parberg Ab:n Skutskärverkenin 
sellutehtaalle Ruotsiin Santasa­
lo -käyttövaihteita. Toimitus, 
joka käsittää tehtaan 600 ton­
nia selluloosaa vuorokaudessa 
tuottavan kuitulinjan keittä­
mön, pesemön, lajittamon ja 
valkaisimon käyttövaihteiston, 
tapahtuu alihankintana Karl­
stad Mekaniska Werkstadille. 
Toimituksen arvo on 2,3 mil­
joonaa markkaa. 

Maaliskuun lopulla toimitet­
tiin Helsingin konepajalta 

Skutskärverkenin tehtaalle ali­
hankintatoimitukseen kuuluvat 
kaksi kahdeksan tonnin pai­
noista pystylieriövaihdetta teh­
taan happivalkaisutornin käyt­
tövaihteiksi. Nämä vaihteet oli­
vat vääntömomentiltaan suu­
rimmat, jotka Helsingin kone­
pajalla on tähän asti valmistet­
tu. Vaihteiden kokonaisvään­
tömomentti on 750 000 Nm:ä. 

Aikaisemmin on Helsingin 
konepajalta toimitettu Skut­
skärverkenin sellutehtaan 400 
tonnia selluloosaa vuorokau­
dessa tuottavalle kuitulinjalle 
vastaavanlaiset käyttövaihteet. 



Työtapaturmat 
aikaisempaa 
lievempiä 

Yhtiön eri työpaikoilla viime 
vuonna sattuneet työtapatur­
mat ovat olleet seurauksiltaan 
aikaisempia vuosia lievempiä. 
Tapaturmista johtuneet poissa­
olopäivät ovat myös vähenty­
neet noin viidenneksellä. Tapa­
turmien vaikeusasteen lieventy­
mistä on ollut havaittavissa eri­
tyisesti suurilla työpaikoilla. 
Yhtiön työsuojelupäällikkö 
Teuvo Karhu toteaakin, että 
tapaturmatilastojen ja vakuu­
tusmaksuperustelujen pohjalta 
voidaan todeta yhtiömme työ­
suojelutason olevan valtakun­
nallisesti keskitason paremmal­
la puolella. 

Vuoden 1975 aikana tode­
tuista ja päätöksen saaneista 
invaliditeettitapauksista valta­
osa oli meluvaurioita, j0ita 
kertyi koko yhtiön piiristä 57 
kpl. Eniten meluvaurioita il­
maantui Karkkilassa, jossa ta­
pauksia todettiin 28 kpl. Kuu­
sankoskella todettiin 14 tapaus­
ta ja Salossa 11. 

Yhtiön piirissä suoritetun 
työsuojelutyön kustannuksia 
säästävästä tuloksellisuudesta 
työsuojelupäällikkö Karhu to­
teaa esimerkkinä, että Verlan 
työsuojelun peruskurssien ja 
jatkokurssien kustannussäästö 
pelkästään kurssimaksujen 
osalta vuodessa on noin 120 000 
mk, jos vertailukohdaksi ote­
taan tuotettu työsuojelutietou­
den taso myös lukumääräisesti 
painottaen. 

Suuri höyrykattila 
maanteitse Ouluun 

Suuri 77 tonnia höyryä tun­
nissa tuottava höyrykattila 
toimitettiin maantiekuljetukse­
na 20.-22.4. Kymin Metallin 
Heinolan tehtaalta tilaajalleen 
Oulun kaupungille. Höyrykat­
tila on höyrymäärältään suurin 
Heinolan tehtaalla valmistettu 
kattila. Kattilan kuljetuspaino 
oli 51 tonnia. Kattila sijoite­
taan Oulun kaupungin Toppi­
lan lämpövoimalaan. 

Kymin 
Kemialla 
tuotanto­
ennätyksiä 

Kymiyhtiön kemian teolli­
suus saavutti kloorin ja lipeän 
tuotannossa maaliskuussa uu­
den tuotantoennätyksen, 8 288 
tonnia. Edellinen tuotantoen­
nätys oli noin 30 tonnia pie­
nempi. 

Myös Porvoon tehtaalla on 
saatu aikaan uusi tuotantoen­
nätys pehmitinaineen valmis­
tuksessa. Maaliskuussa nimit­
täin valmistettiin 908 tonnia 
DOP:tä. Pehmitinainetehtaan 
tuotantokapasiteetti on näin ol­
len nykyään 10 000 tonnia vuo­
dessa. 

HENKILÖUUTISIA 
A vustuskeräys 
Lapuan uhreille 

Magnus Wangel 
50 vuotta 

Johtaja, dipl.ins. Magnus 
Wangel täyttää 50 vuotta 6. 
toukokuuta Hattiesburgissa 
USA:ssa. Kymiyhtiön palve­
lukseen Kuusankoskelle johta­
ja Wangel tuli vuonna 1950. 
Paperiteollisuuden isännöitsi­
jäksi hänet nimitettiin v. 1969 
ja johtajaksi paperiryhmään 
sekä yhtiön johtajiston jäse­
neksi vuoden 1975 alusta. Ky­
miyhtiön USA:ssa Mississippin 
osavaltiossa sijaitsevan tytär­
yhtiön Leaf River Forest Pro­
ducts Inc:n paikallisjohtajaksi 
hän siirtyi 1.9.1975. 

Kunniamerkki 
Åke Blomsterille 

Vahtimestari Åke Blomste­
rille ojennettiin tasavallan pre­
sidentin viime itsenäisyyspäi­
vänä myöntämä Suomen Val­
koisen Ruusun I luokan mitali 
1.4. p1detysså tilaisuudessa lial­
lituksen konttorissa Helsingis­
sä. Mitalin luovutti hänelle yh­
tiön hallinnon johtaja Olof 
Hernberg. 

HALLINTO 

Merkantti Sari-Anne Siren 
on 1.4. otettu yhtiön palveluk­
seen konekirjoittajaksi kirjalli­
suuspalveluun. 

Konekirjoittaja Mervi Kan­
nos kirjallisuuspalvelusta on 
12.4. siirtynyt konekirjoitta­
jaksi työterveyskeskukseen. 

PAPERI 

Kuusankoski 

Rva Ulla Pesu tehdaspalve­
lusta on 1.4. nimitetty konttori­
toimihenkilöksi. 

Rva Kaarina Pakkanen on 
1.4. otettu yhtiön palvelukseen 
konttoritoimihenkilöksi Voik­
kaan myyntiosastolle. 

Rva Anna-Maija Kopra 
Voikkaan paperitehtaalta on 
1.4. siirtynyt henkilöstöosas­
tolle. 

Merkantti Merja Lampinen 
väliarkistosta on 15 .3. siirtynyt 
atk-postittajaksi atk-osastolle. 

KEMIA 

Kuusankoski 

Dipl.ins. Ulf Jakobsson on 
1.4. otettu yhtiön palvelukseen 
myynti-insinööriksi markki­
nointios-astmre-. -

Teknikko Timo Hartonen 
kemian kunnossapidosta Voik­
kaalta on 24.4. eronnut yhtiön 
palveluksesta. 

METALLI 

Heinola 

Dipl.ins., ekonomi Kalevi 
Kännö on 1.4. otettu yhtiön 
palvelukseen myyntitehtäviin 
Heinolan tehtaan myyntiosas­
tolle. 

Materiaalipäällikkö, dipl.ins. 
Pentti Holopainen on 31.3. 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Rva Anita Viitanen hallinto­
osastolta on 11.3. eronnut yh­
tiön palveluksesta. 

Karkkila 

Varastokonttoristi Hilla Jy­
länki Karkkilan tehdasryhmäs­
tä on 1. 3. siirtynyt vientilaskut­
tajaksi LVI-Markkinoinnin 
Karkkilan tilauskeskukseen. 

AVOIMIA 
TOIMIA 

Kymi Kymmene Paperin lai­
vausosastolle Kuusanniemeen 
tarvitaan henkilö, joka kyke­
nee hoitamaan kululaskujen 
koodausta, vientitoimitusten 
vakuutusilmoituksia ja ajo-oh­
jelmien puhtaaksikirjoitta­
mista. Vieraiden kielten 'ym­
märtää' -tasoinen osaaminen 
on vältämätöntä. 

Koska yhtiöläiset ovat tie­
dustelleet yhteistä keräystä La­
puan onnettomuuden uhrien 
avustamiseksi, kehoitetaan nii­
tä yhtiöläisiä ja työosastoja, 
jotka haluavat osallistua kerä­
ykseen tekemään se viikon 18 
aikana sävellahjan kautta pos­
tisiirtotilille n:o 22000-0. 

Ko. postisiirtokortteja on 
saatavana postista ja pääkont­
torin postihuoneelta puh. 126. 

Verlan tehdasmuseo 
avataan vappuna 

Verlan tehdasmuseo avataan 
yleisölle 1.5. eli vapunpäivänä. 
Museo on kesäkuukausina 
avoinna maanantaita lukuun­
ottamatta kaikkina muina päi­
vinä klo 12-16. 

Tehdasmuseoon peritään 
pääsymaksuna 1 markka hen­
kilöltä. Koululaisten ryhmä­
käynneistä peritään 5 mk ja 
muilta ennakkoon sovituilta 
ryhmiltä seuraavasti: 11-20 
henkilön ryhmiltä 10 mk, 21-40 
henkilön ryhmiltä 20 mk ja yli 
40 henkilön ryhmiltä 30 mk. 
Opastuskierrokset alkavat tun­
nin väliajoin. 

Tehdasmuseon yhteydessä 
toimivasta Väentuvasta on saa-
tavissa virvokkeita, kahvia se­
kä Verlaan liittyviä muistoesi­
neitä. Väentupa on auki touko­
kuussa vain sunnuntaisin. 

alcem?kset"-3"0:-4:"7mnnm:ä- ~tkunnostils-
os. Kymi Kymmene Papen, • • • • .. 
Markkinointiosasto. Tieduste- p1h011la Ja tedla 
luihin vastaa Paavo Tauru puh. 
47012/320. 

Yhtiön asunnoissa asuvia ke­
hoitetaan suorittamaan piha-
maiden ja teiden vierustojen 

1--------------....---------------------------1 kevätkunnostus sekä muuten­

Uusia 
LVI-tuotteita 
messuilla 

Kymin Metallin uusia LVI­
tuotteita esiteltiin huhtikuun 
alussa kaksilla kansainvälisillä 
messuilla. Helsingissä pidettiin 
6.-11.4. Kansainväliset raken­
nus- ja LVI-messut, jotka oli­
vat ensimmäiset rakennus- ja 
LVI-alan yhteismessut maas­
samme. 

Samanaikaisesti kotimaan 
messujen kanssa esiteltiin mm. 
Högfors 21 -keskuslämmitys­
kattila ja Salon läppäventtiili 
englantilaiselle messuyleisölle 
HEV AC-76 näyttelyssä Bir­
minghamissa Englannissa. 

Kymin Metallin L VI-Mark­
kinoinnilla oli rakennus- ja 
LVI-messuilla 100 neliömetrin 
suuruinen näyttelyosasto, jossa 
messuyleisölle esiteltiin uusia 
LVI-tuotteita, mm. Högfors 12 
ja 13 -pientalokattilat ja kiin­
teistöjen saneerauskattila Hög­
fors 26. Esiteltävänä olivat 
myös suihkuamme, Högfors 
121 -kattilapaketti sekä Salon 
tehtaan venttiilituotantoa. 

Brittilehtimiehet 
tutustuivat Kymiyhtiöön 

Paperin hinnat, paperin hin­
nan vaikutukset lehtitalojen 
toimintaedellytyksiin sekä pa­
periteollisuuden nykynäkymät 
yleensä olivat esillä viiden eng­
lantilaisen huippulehtimiehen 
vierailun yhteydessä Kuusan­
koskella. The Times, The Sun­
day Telegraph, The Scotsman, 
The Observer sekä The Guar­
dian-lehteä edustavien toimit­
tajien matka liittyy valtiovie­
railuun, jonka Englannin ku­
ningatar Elisabeth II ja hänen 
puolisonsa Edinburghin hert­
tua tekevät Suomeen. 

Kymiyhtiön Kuusankosken 
tehtaat olivat lehtimiesten ai-

noa käyntikohde suomalaisessa 
teollisuudessa. Kymiyhtiön or­
ganisaation ja Kymin Paperin 
esittelyn lisäksi vieraat tutus­
tuivat Kuusanniemen selluteh­
taaseen, PK 7:ään ja päällys­
tyskone 2:een. Vieraiden, joi­
den mukana seurasivat toimi­
tusjohtaja Matti Kohva Finn­
facts Instituutista, lähetystö­
neuvos Kristofer Gräsbeck 
Suomen Englannin suurlähe­
tystöstä ja lehdistösihteeri 
Frank Hellsten ulkoministeri­
östä, isäntinä Kuusankoskella 
olivat mm. Kymin Paperin joh­
taja Heikki Kellokoski ja hal­
linnon johtaja Olof Hernberg. 

kin pitämään tonttinsa siistinä. 
Samoin on syytä huolehtia ros­
kalaatikoiden ja niiden- ympä­
ristön siisteydestä. DD-laati­
koiden tyhjennystä pyydettäes­
sä on sen numero ja sijainti­
paikka ilmoitettava kuljetus­
osastolle puh. 47012/601. DD­
laatikoihin saavat viedä jätteitä 
ja roskia ainoastaan yhtiön 
asunnoissa asuvat. 

Naisten 
kerhotoiminta 

Ykköset kokoontuvat kerho­
iltaansa Toimelassa to 6.5. klo 
19. Emäntänä Krookukset. Ke­
säretkelle lähtijöille jaetaan 
tällöin matkaohjeet. 

Kakkoset kokoontuvat Toi­
melassa to 13.5. klo 19. Emän­
tänä Naukion ryhmä. Kesäret­
ken aika on siirtynyt yhdellä 
viikolla ja tehdään 19.-20.6. 
loma- ja kurssikeskus Petäyk­
seen. 

Vilhelmiinat kokoontuvat to 
6.5. klo 19 Voikkaan seurata­
lossa. Tallinnaan 13.-15.6. 
tehtävästä kesäretkestä lähem­
mät ohjeet tässä kerhoillassa. 

Akanat kokoontuvat Toime­
lassa 5 .5. klo 19. Kesäretki 
15.-16.5. tehdään Hämeen­
linnaan. Lähtö la 15.5. klo 8 
Kansantalon edestä. 
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Kymiyhtiön 

uutislehti 
n:o 6 • 23.4.1976 • 25. vuosikerta 

Päätoimittaja Toimitus 
Eero Niinikoski puh. 951-47012/416 Kymi Kymmene Tiedotusosasto 

Niementie 13, 45700 Kuusankoski 

Toimitussihteeri 
Marja-Leena Mauno 
Puh. 951-47012/753 

Joukko julkaisu 

Uutislehden seuraava numero 
ilmestyy 14.5. 
Aineiston on oltava 
toimitussihteerillä 
viimeistään 5.5. 
Uutislehti ilmestyy 16 kertaa 
vuodessa. 

Paperi : Diamondstar 115 g/m' 
Painatus: Kouvolan Kirjapaino 

Kymi Kymmene 

Askartelukerhot 
suljetaan 

Eläkeläisille 
tiedotetaan 

Hallan 
sairauskassan 
kassankokous 

YHTIÖLÄISURHEILUA 
Miesten askartelukerhojen 

kevätkauden toiminta päättyy 
pe 14.5. Valmiit ja keskeneräi­
set työt sekä askartelijoiden 
omat tarvikkeet on viimeistään 
tällöin kuljetettava pois ker­
hoilta. 

Voikkaan klubi ja 
Koskela suljettuina 

Voikkaan klubi pidetään sul­
jettuna 7.6.-8.7. Koskela on 
suljettuna koko heinäkuun. 

Kouvolan Polttoaine ei toi­
mita vuosiloman takia poltto­
puita eläkeläisille heinäkuun 
aikana. 

Toimihenkilöiden 
eläkekassan kokous 

Kymin Osakeyhtiön toimi­
henkilöiden eläkekassan varsi­
nainen kassankokous pidetään 
29.4. klo 18 ammattikoulun II 
kerroksessa. 

Hallan Tehtaitten henkilö­
kunnan sairauskassan sääntö­
määräinen kassankokous pide­
tään Hallan seuratalossa ke 
28.4. klo 16.10. Kokouksessa 
käsitellään sääntöjen 35 §:ssä 
mainitut asiat. Hallituksen ker­
tomus ja tilinpäätös sekä tilin­
tarkastajien lausunto v. 1975 
ovat nähtävinä sahan ilmoitus­
taululla 21.4. lähtien. 

Kuntokilpailun 
j aksokorttien 
palautus 

Kuntokilpailun jaksokortit 
on palautettava eri tehtaiden 
sosiaali osastoille viikolla 19. 

Takkala menestyi 
metsätaidoissa 

Metsämiesten 30. talvimesta­
ruuskilpailnt järjestettiin 3 .4. 

-----------------------------------------, Ounasvaaralla. Piiriteknikko 
Pekka Takkala metsäosaston 

Kymiyhtiön naistyövoiman käytöstä 
keskusteltiin Kuusankoskella 

Pukuhuonepuheista siirryt­
tiin suoriin kysymyksiin, kun 
ammattiyhdistysnaiset tenttasi­
vat yhtiön johdon edustajia 
naistyövoiman käytöstä Kymi­
yhtiössä 12.4. Yksysissä. Tilai­
suuden järjestivät Paperityön­
tekijäin Liiton kuusankoske­
laisten osastojen naisjaostot. 

Runsaan puolen sadan nai­
sen tentittäväksi oli kutsuttu 
isännöitsijät Lennart Gräsbeck 
ja Anders Lund, henkilöstö­
päällikkö Tuomo Simola, vara­
tuomari Eero Miettinen, työ­
suhdeasiainhoitaja Martti Pur­
monen ja dipl.ins. Pekka Koi­
visto. Paperiliittoa edusti toi­
mitsija Kaarina Kari, ja puhet­
ta johti luottamusnainen Kert­
tu Hokkanen. 

Alustuksessaan toimitsija 
Kari totesi, että naistyövoiman 
siirtäminen paperitehtailla pe­
rinteisesti miesten tehtäviin al­
koi viime nousukauden myötä 
työvoimapulan pakottamana. 

Naisia on koulutettu lähinnä 
aputehtäviin, mikä on tietysti 
luonnollista. Niiden kauttahan 
siirrytään muihin töihin. Nais­
ten mahdollisuudet edetä edel­
leen on kuitenkin paikallisesti 
tutkittava. Urasuunnittelu on 
Karin mukaan tällä hetkellä 
keskeinen tehtävä. 

Työryhmä tutkimaan 
sijoitusmahdollisuuksia 

Isännöitsijä Gräsbeckin mu­
kaan työnantajapuolelta ei ole 
tähän mennessä ollut suoraa 
kontaktia yhtiön 'tyttöihin'. 
Asiat on hoidettu miesten kaut­
ta. Nyt olisikin tarpeellista pe0 

rustaa työryhmä, joka tutkisi 
naisten mahdollisuuksia sijoit­
tua erilaisiin tehtäviin, suorit­
taisi uraluokittelun, erilaisten 
ammattien kartoittamisen sekä 
työnkuvaukset. Tähän työryh­
mään olisi saatava ensisijaisesti 
naiset mukaan. 

Naisten sijoittamisen vaki­
naisiin vakansseihin koneille on 
altavastaajien mukaan estänyt 
naisten yötyökieltoa koskeva 
laki, jonka voimassaolo lakkaa 
tämän vuoden lopussa. Poik­
keusluvin tapahtuneita sijoi­
tuksia ei ole voitu vakinaistaa. 
Kun lainsäädännölliset edelly­
tykset ovat olemassa, ei vaki­
naistamiselle ole mitään esteitä. 

Alta vastaajilta kysyttiin 
edelleen, onko yhtiö valmis 
yhteistyössä kaupungin kanssa 
järjestämään vuorotyössä käy­
vien lapsille riittävästi lasten­
tarha- ja seimipaikkoja esimer­
kiksi vuorohoitokodissa. Tä­
mäkin asia todettiin tarkem­
man tutkimisen arvoiseksi. Oli­
si tutkittava mm. vuörotyökaa­
vioiden muutosmahdollisuuk­
sia, erilaisia sheemavaihtoehto­
ja sekä hoitopaikkojen todelli­
nen tarve, totesivat vastaajat. 

eteläiseltä alueelta Kouvolan 
piiristä saavutti veteraanisarjan 
metsätaitohiihdossa 3. sijan. 

Voikkaan 
tenniskenttä 
avattu 

Voikkaan tenniskenttä on 
avattu käyttöön. Varaukset ja 
kentän avaimet konttorinmäen 
portilta. Vuorovarauksia saa­
vat tehdä vain yhtiöläisperheen 
jäsenet ilmoittamalla perheen­
huoltajan nimen ja työosaston. 

Soinlahdessa 
pilkittiin 

Soinlahden tehtaan pilkki­
mestaruuskilpailut pidettiin 
11.4. lijärvellä. Tulokset, mie­
het: 1) Eero Karppinen, saha, 
1355 g, 2) Olavi Ryhänen, saha 

Ammattiyhdistysnaisten tentittävi­
nä oik. toimitsija Kaarina Kari, 
dipl.ins. Anssi Vesanen, työsuhde­
asiainhoitaja Martti Purmonen, 
isännöitsijä Anders Lund, isän-

960 g, 3) Erkki Kauppinen, 
saha, 765 g. Naiset: 1) Eija 
Korolainen, saha, 655 g, 2) Lii­
sa Kämäräinen, saha, 435 g, 3) 
Rauha Hiltunen, toimihenki­
löt, 170 g. Joukkuekilp . 1) saha 
4560 g, 2) tehdaspalvelu 1945 g, 
3) tiilitehdas 1725 g, 4) toimi­
henkilöt 555 g. 

,J ÄRJESTÖJE1' 
TIEDOTUKSIA 

PAPERITEOLLISUUDEN 
Työntekijäin Liiton os. 36:n 
opintosihteeri tiedottaa, että 
osaston kaikkien opintonsa 
loppuun saattaneiden opinto­
kerhojen ohjaajien on huolelli­
sesti täytettävä valtionavun ha­
kemiseen tarvittava vuosikerto­
mus. Se on lähetettävä opinto­
sihteerille osaston tilintarkasta­
jien allekirjoitusta varten. 

Os. 36:n toimikunta on päät­
tänyt avustaa elintarviketyön­
tekijäin lakon takia tukikeräys­
pyynnön esittäneitä Kouvolan 
Lihatyöntekijäin os. 40:ää ja 
Kouvolan Leipomo- ja Elintar­
viketyöläisten os. 122:ta. 

P APERITYÖNTEKIJÄIN 
Liiton Kuusankosken os. 19:n 
työsuojeluvaltuutetun puh.nu­
mero on 43905 . 

Os. 19:n taloudenhoitaja on 
tavattavissa arkipäivisin klo 
8-12 ja 13-16.30 Yksysissä, 
missä täytetään lomautettujen 
Jasenien työttömyyskorvaus­
anomuksia. 

nöitsijä Lennart Gräsbeck, vara­
tuomari Eero Miettinen ja henki­
löstöpäällikkö Tuomo Simola. Pu­
hetta johti luottamusnainen Kerttu 
Hokkanen. 




